Пособие для учащихся 7-9 классов по решению уравнений.
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1.Необходимые знания и умения, предшествующие решению уравнений.

а) Сложение чисел:

  Чтобы сложить два числа одного знака, нужно поставить их общий знак и сложить модули.

1. 56+71=127;

2. -13-28= - 41;
3. 12, 38+ 10, 2=22,58;
4. -8,56 – 25, 72= - 34,28;

  Чтобы сложить два числа с разными знаками, надо: 1.из большего модуля слагаемых вычесть меньший; 2. поставить перед полученным числом знак того слагаемого,  модуль которого больше. 

1. 28 - 31= - 3;

2.  -28 + 31= 3;

3. 3, 25 – 12,25= - 9;
4. – 13,71 + 25, 17= 11,46; 

б) Умножение чисел:

Чтобы перемножить два отрицательных числа, надо перемножить их модули ( при умножении «минус» на «минус» дает плюс)
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 EMBED Equation.3  [image: image3.wmf]
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 (- 3) = 3
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3 = 9
   Чтобы перемножить два числа с разными знаками, надо перемножить модули этих чисел и поставить перед полученным числом знак «-»
1. (- 1,4) 
[image: image7.wmf]·

 0,4 = - (1,4
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0,4) = - 0,56

2. 1,4
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 (-0,4) = - (1,4
[image: image10.wmf]·

0,4) = - 0,56

в) Деление чисел:
     Чтобы разделить отрицательное число на отрицательное, надо разделить модуль делимого на модуль делителя.
       1.
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     При делении чисел с разными знаками, надо: 

1) разделить модуль делимого на модуль делителя;

2) поставить перед полученным числом знак «-».

1. 4,5:(-3)= -(4,5:3)= -1,5
2. -4,5:3=-(4,5:3)= -1,5

При делении нуля на любое число, не равное нулю, получается нуль.

Делить на нуль нельзя!

Решение линейных уравнений.
Линейное уравнение с одной переменной — это уравнение вида ax=b, где a и b — числа, x — переменная.
Корнем линейного уравнения называется значение переменной, при котором уравнение обращается в верное числовое равенство. 

План решения линейного уравнения

1.Раскрыть скобки, если они есть.

2.Слагаемые, содержащие переменную, перенести в левую часть уравнения, а числа в правую. При переносе слагаемых из одной части уравнения в другую знак меняем на противоположный.
3. Привести подобные слагаемые.

4.Найти переменную, разделив правую часть на коэффициент при переменной.
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б)
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 EMBED Equation.3  [image: image15.wmf]);
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    Решение квадратных уравнений
Квадратным уравнением называется уравнение вида 
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1. Неполные квадратные уравнения.

  Если в квадратном уравнении  
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  хотя бы один из коэффициентов 
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 или 
[image: image26.wmf]с

 равен нулю, то такое уравнение называется неполным квадратным уравнением.
Неполные квадратные уравнения бывают трех видов:

1) 
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Если  
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 то уравнение имеет два корня: 
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 то уравнение не имеет корней.
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Ответ: 
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2. 
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Ответ:  
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3) 
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 Ответ: 
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2. Полные квадратные уравнения.
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Числа 
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 - коэффициенты квадратного уравнения. Число 
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 называют первым коэффициентом, число 
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 - вторым коэффициентом и число 
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- свободным членом. 
План решения полного квадратного уравнения: 
1)Вычислить дискриминант по формуле   
[image: image76.wmf]ас
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2)Если дискриминант больше нуля, то уравнение имеет два корня. Корни уравнения находятся по формуле 
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Если дискриминант равен нулю, то корни уравнения находятся по формуле 
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Если дискриминант меньше нуля, то уравнение корней не имеет. 
1.
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Ответ:  
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    Ответ:  
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3. Полные квадратные уравнения с четным вторым коэффициентом.
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Найдем его дискриминант по формуле:  
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Если  
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Ответ:      
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2. 
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[image: image111.wmf]0
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 ,   значит уравнение корней не имеет.
4. Приведенные квадратные уравнения.

  Если в квадратном уравнении  
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  первый коэффициент 
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 равен 1 , то такое  квадратное уравнение называется приведенным квадратным уравнением.
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Дискриминант находим по формуле:  
[image: image115.wmf]
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Если дискриминант больше нуля, то уравнение имеет два корня. Корни уравнения находятся по формуле 
[image: image117.wmf].

2

2

,

1

Д

р

х

±

-

=


Теорема Виета: сумма корней приведенного квадратного уравнения равна второму коэффициенту, взятому с противоположным знаком, а произведение корней равно свободному члену.


[image: image118.wmf],

2

1

р

х

х

-

=

+

  
[image: image119.wmf]q

х

х

=

×

2

1

.
Теорема обратная теореме Виета: Если числа т и п таковы, что их сумма равна  -р, а произведение равно q, то эти числа являются корнями уравнения  
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1. Найти корни уравнения:
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Ответ:  
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2.Найти сумму и произведение корней  приведенного  квадратного уравнения:
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3.Найдите подбором корни уравнения:
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Если   
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  - целые числа, то они являются делителями числа 20. Учитывая также, что сумма этих чисел равна 9, нетрудно догадаться, что   
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5.  Дробные рациональные уравнения.


[image: image141.wmf] Дробным рациональным уравнением называется уравнение, левая или правая часть, либо обе части которого являются дробными выражениями.

    План решения дробных рациональных уравнений:

1. Найти общий знаменатель дробей, входящих в уравнение;

2. Умножить обе части уравнения на общий знаменатель;
3. Решить получившееся целое уравнение;

4. Исключить из его корней те, которые обращают в нуль общий знаменатель.
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     1)  
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  - общий знаменатель дробей;

     2)  умножив, обе части уравнения на общий знаменатель дробей, получим: 
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      3)  Решаем получившееся целое уравнение
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[image: image150.wmf]1
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4)корней, при которых общий знаменатель обращается в нуль, нет.

Ответ: 
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 EMBED Equation.3  [image: image154.wmf];
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        1)  
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  - общий знаменатель дробей;

        2)  умножив, обе части уравнения на общий знаменатель дробей, получим:   
[image: image156.wmf](

)

;

6

7

1

2

2

+

-

-

=

х

х


       3) Решаем получившееся целое уравнение
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    4) при  
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  общий знаменатель обращается в нуль, значит  
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        исключаем из    корней уравнения.

 Ответ: 
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      1)  
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  - общий знаменатель дробей;

      2)  умножив, обе части уравнения на общий знаменатель дробей, получим:   
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     3) Решаем получившееся целое уравнение
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4)корней, при которых общий знаменатель обращается в нуль, нет.

Ответ: 
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   1) Общий знаменатель дробей 
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   2)Умножив обе части уравнения на общий знаменатель дробей, получим  
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3) Решаем получившееся целое уравнение
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     4) при  
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  общий знаменатель обращается в нуль, значит  
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        исключаем из    корней уравнения.
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